

不忘初心 牢记使命

“时代楷模”陈俊武

陈俊武院士先进事迹在河洛青年中引起热烈反响——

敢于创新 勇挑重担 做新时代追梦人

榜样的力量是无穷的,哪里就有榜样,哪里就有新气象。连日来,我市各大企业、高校迅速行动,通过“三会一课”、集体学习等多种方式,掀起学习陈俊武院士先进事迹的热潮。广大青年以陈俊武院士为榜样,主动找差距、明方向、添动力,学习他的家国情怀、求实作风、担当精神和高尚品格,力争在本职岗位上不断取得新业绩。

刚刚过去的国庆节假期,清华大学天津高端装备研究院洛阳先进制造产业研发基地副主任邹怡蓉一直在为手头的两个智能制造项目忙碌。“几年前听说陈院士的先进事迹后,我就成了他的‘粉丝’!”邹怡蓉说,习近平总书记曾嘱咐广大青年“勇挑重担、勇克难关、勇斗风险”,陈院士的先进事迹就是这句话的最好注解。

眼下,邹怡蓉负责的两个项目正处于研发关键阶段,整个团队都铆足了劲儿。在她看来,在高新技术植入、产业升级转型的重要机遇期,困难固然多,但办法总比困难多,“身为一科研人员,要像陈院士那样,把自己的本事用到国家需要的项目上,才能不辜负这个伟大的时代。”

9日,在与同事们集中学习了陈俊武院士先进事迹后,共青团老城区委书记聂小会奔赴大别山红色教育基地,接受党性教育。“无论何时,奋斗的精神不能丢,奉献的本色不能改。”聂小会说,陈院士92岁仍在打卡上班,行动的背后是坚定的理想信念和报国之心,新一代青年肩负着实现国家富强、民族复兴、人民幸福的时代重任,在奋斗的道路上更不能有丝毫松懈。

一份“带徒合同”的故事



陈俊武院士和刘显在一起 (企业供图)

从1984年参加工作至今,刘显一直从事催化裂化工程设计和开发工作。刘显说,30多年来,从初出茅庐的高校毕业生到成长为企业的高层技术人员,自己的成长道路上离不开陈俊武院士如师、如父、如友的引领和教诲。而他们深厚的师生之交,还得从一份“带徒合同”说起。

20世纪90年代初,陈俊武院士卸任公司领导岗位后,给自己定了著书、立说、育人三件事,短短几年时间就和同事合作主持编写了《催化裂化工艺与工程》《石油替代综述》等多部专著,把催化裂化工程经验转化为规律性知识,把能源战略研究思路呈现给世人。

刘显只是陈俊武院士众多爱徒中的一员,而那份“带徒合同”也仅仅是他系统育人计划的一个新的开始。后来,在中国石化集团总部的支持下,陈俊武院士打破门户之见,牵头组织开办了一个有创新理念、有独特教学方式的全行业催化裂化高级研修班,为国家培养了一大批高水平的石化科研、工程专家。

10月7日晚,中央广播电视总台《时代楷模发布厅》向全社会隆重发布了陈俊武院士的先进事迹。节目最后,陈俊武院士在一位女士的陪同下登台亮相。这位女士叫刘显,是陈俊武院士的爱徒。

2018年度全省依法行政考核结果出炉

我市名列全省省辖市政府第一名

本报讯(记者 申利超 通讯员 王莉平)2018年度全省依法行政考核结果日前出炉,我市在此次考核中以96.44分的成绩名列全省省辖市政府第一名,连续5年获得优秀等次。

考核方案有关规定严格确认。2018年,我市持续深化“放管服”改革,推进审批服务便民利民,取消证明事项196项,减少94.7%,388项市级行政审批及服务事项的承诺办结时限比法定时限压缩60%以上;构建“一枚印章管审批、一支队伍管执法、一个专网搞服务”的“放管服”改革“洛阳模式”,下放市级经济社会管理权限874项。我市不断完善矛盾纠纷化解机制,深入开展法治宣传、加强行政复议工作,积极办理行政复议、推动行政机

关负责人出庭应诉,有效促进行政纠纷案结事了。我市去年科学制订年度立法计划,认真开展地方立法,围绕中心工作审查市政府拟出台文件199件,严格落实重大行政决策合法性审查制度,不断健全依法行政制度体系,有效推动了依法决策机制贯彻落实。同时,我市还不断推进服务型执法标准化建设,推动行政执法责任全面落实,不断加大政务公开力度,确保政府信息能够及时向社会公开,档案馆、图书馆等公共查阅场所移交,方便群众及时查阅。

推进依法行政工作成效明显,考核得分和名次均较2017年有明显提升。去年,我市持续深化“放管服”改革,推进审批服务便民利民,取消证明事项196项,减少94.7%,388项市级行政审批及服务事项的承诺办结时限比法定时限压缩60%以上;构建“一枚印章管审批、一支队伍管执法、一个专网搞服务”的“放管服”改革“洛阳模式”,下放市级经济社会管理权限874项。我市不断完善矛盾纠纷化解机制,深入开展法治宣传、加强行政复议工作,积极办理行政复议、推动行政机

高度重视,全面统筹推进

世界文化遗产龙门石窟被誉为中国石刻艺术宝库,是丝绸之路人类文明的璀璨明珠。为认真落实党中央、国务院及省、市决策部署,进一步提高政治站位,树牢安全发展理念,扎实推进“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚战行动,龙门园区制订下发了专项行动方案,进一步明确了各单位工作任务和分工,采取有效措施,做好此项工作。各有关部门和办事处迅速行动,结合各自实际,细化实施方案,统筹推进专项行动开展。

龙门园区:

构建智慧龙门 筑牢安全防线

今年是新中国成立70周年,也是龙门园区转型发展、推进智慧建设的关键一年。今年以来,龙门石窟世界文化遗产园区管理委员会认真贯彻落实全国、省、市安全生产电视电话会议精神,牢牢把握安全生产工作的主动权,聚焦生产安全、旅游安全、防汛

安全、消防安全等重点领域,深入开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚战行动,全面落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,坚决防范和杜绝各类事故发生,为经济社会发展营造安全稳定的环境。

安全、消防安全等重点领域,深入开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚战行动,全面落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,坚决防范和杜绝各类事故发生,为经济社会发展营造安全稳定的环境。

精心布局,构建安全网络

为认真落实“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚战行动,龙门园区突出重点,严格执法,针对重点领域、重点企业采取严格管控措施,确保形成长效工作机制,防患于未然。

在危险化学品、工贸安全方面,园区对辖区危化企业主要负责人开展安全警示教育,联合开展危险化学品“打非治违”专项整治行动,办事处组织各社区张贴打非治违公告3000余份。活动开展以来,龙门园区安

委办深入园区11家生产经营企业进行检查,检查企业78家次,共下达执法文书22份,其中现场检查记录78份,责令限期整改指令书22份,整改复查意见书22份,办结行政执法案件2起,罚款1.8万元。

精心组织工程收尾联调验收 确保二里头遗址保护展示项目如期竣工

本报讯(记者 申利超)昨日,市政协主席杨炳旭带领市发改、市文物等部门负责同志,实地调研督导联系分包的二里头夏都遗址博物馆和二里头考古遗址公园项目建设工作。

第二届全国农民教育培训发展论坛将在洛举办

本报讯(记者 白云飞)昨日,记者从第二届全国农民教育培训发展论坛新闻发布会上获悉,10月30日至31日,第二届全国农民教育培训发展论坛将在我市举办,论坛以“引领·聚焦·融合”为主题,共谋农民教育培训创新发展,打造展示新时代农民风采的广阔舞台。

(上接01版)我们必须有强烈的奋进赶超意识,加快实现更有质量、更有效、更可持续的率先发展,厚植发展优势,拓展城市能级,才有底气“走在前”,才有条件让别人“搭便车”。

近年,洛阳深入贯彻省委赋予洛阳发展新的战略定位,把发挥副中心城市辐射带动作用与全面深化“9+2”工作布局有机结合,在增强实力中提升地位,在发挥优势中服务全局,在率先发展中带动周边,实现了一系列具有标志性意义的重大突破。一个个千亿级产业集群、百亿级企业涌现,在产业链上与周边多元互动;一条条高速公路快速建设,即将形成内联外通的“三横三纵三环”高速网络;一个个文旅融合大项目建成开放,吸引了大批游客走进洛阳、走向中原……洛阳明显提升了产业、交通等多方面辐射带动水平,在全国全省发展格局中的地位和作用更加凸显。

积极作为,确保旅游安全

十一黄金周期间,作为5A级景区,龙门园区积极应对旅游高峰,一是节前聘请专家对各景点进行检查,对现场发现的23处隐患已整改完毕;二是各景点组织人员对松石台阶、护栏等进行加固、修复,共消除安全隐患9处;三是龙门石窟研究院组织人员对白园、香山寺、石窟区文物安全进行检查,对西山石窟宾阳洞和万佛洞悬臂梁栈道进行加固,并对安防监控系统设备进行维护,共消除隐患10处。

